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Niederschrift 

über die 13. Sitzung des Sozial-, Jugend-, Kultur-, Sport- und Schulausschusses des Rates 
der Stadt Sassenberg (2014-2020) am 05.09.2017 im Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind unter dem Vorsitz von Am. Dirk Schöne 

die Ausschussmitglieder 

Westhoff, Alfons -als Vertreter für Am. Berheide- 
Brinkmann, Sandra -sachkundige Bürgerin- 
Holz, Frederik  
Peitz, Helmut  
Weiß, Martha -sachkundige Bürgerin- 
Holz, Peter -als Vertreter für Am. Büdenbender- 
Schuckenberg, Karsten  
Versmold, Reinhard -sachkundiger Bürger- 
Heseker, Marco -sachkundiger Bürger- 
Menke, Udo  
Westbrink, Norbert  
Rennemeier, Christian -sachkundiger Bürger- 

die beratenden Mitglieder des Ausschusses 

Prien, Michael, Pfarrer  
Stritzke, Stephanus -bis Pkt. 2- 
Erdmann, Maria  
Borisch, Maria-Elisabeth  
Dilla-Kell, Stefanie -bis Pkt. 2- 

es fehlt:  

Rösner, Andreas, Pfarrer  

von der Verwaltung 

Uphoff, Josef, Bürgermeister  
Kniesel, Martin  
Helfers, Helmut  
Depenwisch, André  

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass zur Sitzung unter Mitteilung der Tagesordnung form- und fristgerecht geladen 
wurde. Der Ausschuss ist beschlussfähig. 

Die Tagesordnung wird um den Punkt 1.1 „Abnahme der Verpflichtungserklärung eines 
neuen Ausschussmitgliedes“ ergänzt. 

 
 
 1.1. Abnahme der Verpflichtungserklärung eines neuen Ausschussmitgliedes 

 
Der Ausschussvorsitzende Schöne nimmt die Verpflichtungserklärung des neuen 
Ausschussmitgliedes, sachkundiger Bürger, Marco Heseker ab. 
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 1.2. Bericht des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Uphoff gibt bekannt, dass mit Stand 29.08.2017 18.581 Gäste das 
städtische Freibad besucht haben. Im Vorjahr waren es 33.640 Besucher. Diese 
große Differenz lässt sich u. a. damit erklären dass das Freibad aufgrund von 
Renovierungsarbeiten erst am 02.06.2017 geöffnet hat. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 2. Bericht der Schulleiterinnen und des Schulleiters zum Beginn des 
Schuljahres 2017/2018 
 
Die Schulleiter/-innen Stephanus Stritzke von der Sekundarschule, Stefanie Dilla-
Kell von der St.-Nikolaus-Schule, Maria Erdmann von der Johannesschule sowie 
Maria-Elisabeth Borisch von der Grundschule Füchtorf berichten anhand der 
dieser Niederschrift als Anlagen 1 bis 4 beigefügten Aufstellungen über die 
Situation an ihren Schulen zu Beginn des neuen Schuljahres und geben einen 
kurzen Ausblick über die weiteren Planungen für das Jahr 2017. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 3. Förderprogramm "Gute Schule 2020" 
- Priorisierung der geplanten Maßnahmen 
 
StVR Holtkämper berichtet anhand der Vorlage vom 31.08.2017 zu der Thematik. 
 
Es ergeht einstimmig folgender Beschluss. 
 

„Über die Priorisierung der Maßnahmen soll der Rat in seiner Sitzung am 
28.09.2017 entscheiden.“ 

 
 4. Bericht über die Situation der Flüchtlinge 

 
StVR Helfers berichtet, dass alle hier lebenden Asylbewerber mittlerweile einen 
Asylantrag gestellt haben. Vielen Asylbewerbern wurde ein subsidiärer Schutz 
von bis zu drei Jahren gewährt. Auf Grund dieses subsidiären Schutzes können 
sie u. a. an Fördermaßnahmen teilnehmen. Momentan befinden sich 55 
Einzelpersonen in Sassenberg, die anerkannte Flüchtlinge sind bzw. einen 
subsidiären Schutz haben und Leistungen nach dem SGB II beziehen. 50 
Personen bekommen weiterhin Leistungen nach dem 
Asylbewerberleistungsgesetz. StVR Helfers berichtet weiter, dass momentan 43 
Asyl suchende Familien in Sassenberg wohnen. 32 (105 Personen) dieser 
überwiegend syrischen Familien sind anerkannte Flüchtlinge sind bzw. haben 
einen subsidiären Schutz. Zwei Familien (elf Personen) befinden sich in einem 
laufenden Asylverfahren und bei neun Familien (33 Personen) wurde der 
Asylantrag abgelehnt. Sie müssen die BR Deutschland wieder verlassen. 
Momentan sind in Sassenberg insgesamt 265 Personen in elf städtischen 
Gebäuden und 23 angemieteten Gebäuden untergebracht. 39 Personen sind im 
Jahr 2017 neu nach Sassenberg gekommen, 29 davon im Rahmen von 
Familienzusammenführungen. 
 
Zehn Personen wurden bereits im Rahmen der Ausländer-
Wohnsitzregelungsverordnung der Stadt Sassenberg zugewiesen. Noch weitere 
60 können in diesem Jahr folgen. Aus diesem Grund und auf Grund der 
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schwierigen Wohnungsmarktlage in Sassenberg sollte das Mietverhältnis für die 
drei aktuellen leerstehenden Wohnungen nicht gekündigt werden. 

 5. Bericht zur Situation in den Tageseinrichtungen für Kinder 
 
StVR Helfers berichtet, dass alle Kinder mit einem Rechtsanspruch auf einen 
Kitaplatz versorgt sind. Im Bereich der U3-Betreuung wird der Bedarf u. a. mit 
Tagesmüttern abgedeckt. Dies sind momentan 37 Betreuungsverhältnisse – 
aufgeteilt auf elf Tagespflegemütter. Auf Grund des Ausbaus der 
Kindestagesstätte „Wolke 7“  sind noch wenige Plätze in allen städtischen 
Einrichtungen frei, sodass kurzfristig auf Zuzüge o. ä. reagiert werden kann. 
Zudem ist auch weiterhin eine Spielgruppe mit Flüchtlingskindern im Alter von 
zwei bis drei Jahren eingerichtet. Des Weiteren gibt StVR Helfers die 
Anmeldetermine für das Kindergartenjahr 2018/2019 bekannt. Die Anmeldungen 
sind vom 30.10.2017 bis zum 10.11.2017. 
 

 6. Beantwortung von Anfragen von Ausschussmitgliedern 
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 

 7. Beantwortung von Anfragen von Zuhörern 
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
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